

江西学生胡某宇系自缢身亡

尸体发现地系原始第一现场

新华社南昌2月2日电 2日，江西省、市、县联合工作专班在江西省上饶市铅山县召开新闻发布会，通报胡某宇事件调查情况。调查结果显示，胡某宇系自缢身亡，尸体发现地系原始第一现场。

发布会上，江西省公安厅党委委员、副厅长胡满松介绍，2022年10月14日，江西省上饶市铅山县致远中学高一学生胡某宇失踪。事件发生后，当地党委政府高度重视，组织有关部门和各方力量，持续开展调查搜寻工作。2023年1月28日，胡某宇尸体被发现。

现场勘查结果显示，中心现场

没有打斗、拖拽痕迹。现场还发现黑色录音笔一支，经公安部鉴定中心对录音笔内音频文件进行恢复，胡某宇于2022年10月14日17时40分、23时08分录制的两段音频清晰表达了自杀意愿。通过对录音笔中的音频文件进行综合分析，录音内容不存在人为合成、篡改情况。

“在国内权威刑事技术专家现场指导下，省、市、县公安机关联合工作专班通过开展调查访问、现场勘查、尸体检验、物证检验鉴定等工作，认定胡某宇系自缢死亡，尸体发现地系原始第一现场。”胡满松说。

通报指出，经心理专家访谈、

分析，结合胡某宇失踪前行为，认为胡某宇性格内向温和、孤独，在意他人看法，少与人做深入的思想情感沟通，情感支持缺失，缺少情绪宣泄渠道，常有避世想法。2022年9月到致远中学就读后，因学习成绩不佳造成心理落差，加之人际关系、青春期冲动带来的压力，造成了胡某宇失踪前心理状态失衡，表现为入睡困难、早醒、醒后难以再入睡等睡眠问题，存在注意力难以集中、记忆困难等认知功能障碍，存在内疚自责、痛苦无力无助无望感、无意义感等情绪问题，有明确的厌世表现和轻生倾向。

胡某宇失踪事件调查： 事发地缘何成搜索盲区？



2日上午，江西警方召开发布会，通报了胡某宇失踪事件的最新情况。胡某宇失踪后，来自警方和社会的各方力量一直在致远中学及周边进行反复多轮的搜寻，一直没有收获。多轮大范围搜索为何没有找到，缢吊地点缘何成了搜索盲区？记者也采访了相关搜救人员。

主要搜索围墙外围区域 未进入围墙内搜索



杨火斌

铅山县绿舟救援队队长杨火斌是参与搜寻的成员之一，他告诉记者，搜寻力量曾数次接近仅一墙之隔的粮库厂区内的胡某宇尸体位置，但当时他们主要搜索的区域是围墙外围，没有进入到围墙内进行搜索。

铅山县绿舟救援队队长 杨火斌：当时我们走那边肯定是要走的，走到以后我们没有再往深处，再往里面走，当时可能也有这个情况，搜那邊肯定是搜了，围墙边上附近周边都搜了。

搜寻民警曾4次进入厂区 一次到达事发地附近



何旭峰

记者了解到，厂区距离学校在1公里范围内，是此次搜救的重点区域之一，当地警方曾先后4次进入厂区进行搜寻。

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：厂区其实也是我们搜索的一个重点方向，我们也曾经多次到厂区开展调查走访工作。

记者：去了几次？

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：总共去了4次。

记者：接近胡某宇那个区域是有几次？

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：那是第四次，也就是2022年11月27日下午，搜索

的民警到过那片区域的附近。

记者：当时是有几个民警？

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：有4名民警。

何旭峰告诉记者，第四次进入厂区搜寻时4名民警曾接近尸体缢吊区域。

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：到了附近以后，因为附近是一个废弃的小房子，搜寻民警对这个小房子进行搜索以后，就看到了那片灌木林那片区域。

这个时候陪同的粮库的工作人员向我们的民警就提出来，近年来也多次发现有蛇的出没，比较危险，所以后面我们搜寻的民警就在四周进行了观察。我们主要是基于两方面的考虑，第一个方面就是我们观察这片树林是不是能够提供人的生存。第二个我们也想看有没有人进入过这个环境，主要是观察周边四周有没有人的痕迹，脚印痕迹这样的一些，发现没有，后面我们就离开了。

对于警方的说法，粮库负责人姚经理予以了证实。

某储粮仓库负责人 姚建波：公安部门也来了4次，也巡逻到这里的，下去大概离围墙五六米的地方。

记者：那当时为什么没发现？

某储粮仓库负责人 姚建波：杂草很多，树也很密，因为这里原来是一个报废的蛇园，养剧毒的蛇，所以我们也提醒过他们。

4次进入事发储粮厂区，第四次还到了胡某宇尸体缢吊位置的附近，但警方并没有发现胡某宇的尸体，这究竟又是为什么？

上饶市公安局指挥中心主任 何旭峰：因为这片区域在这个单位内部，围墙也很高，还豢养了护院犬，应该来说安防能力是比较强的，所以我们搜寻的同志也对这个有轻信。第二个原因还是我们的工作存在着盲区和漏洞。

家属也曾到事发区域搜寻但未深入密林区

据警方介绍，缢吊区域植被茂密，视线很容易被遮挡，而他们这4次进入厂区搜寻，也都没有配备警犬协助，所以最终错过了搜寻到的机会。

此外，据了解，事发区域家属也曾到访搜寻，致远中学体育教师费成是陪同到访搜寻的人之一，由厂区工作人员带领他及胡某宇的叔

叔和父亲进入该区域，但仅在主干道及周边的仓库简单搜索，未曾深入树木密集区。

本报综合

官方公布三段视频 回应三大公众关切

新华社南昌2月2日电 2日，江西省、市、县公安机关联合工作专班召开新闻发布会，通报铅山县胡某宇事件调查情况，并公布了三段视频，回应公众关于尸体发现情况、录音笔检验鉴定情况、搜寻情况的关切。

尸体发现地是不是第一现场？

江西省公安厅副厅长胡满松介绍，在国内权威刑事技术专家现场指导下，省、市、县公安机关联合工作专班通过开展调查访问、现场勘查、尸体检验、物证检验鉴定等工作，认定胡某宇系自缢死亡，尸体发现地系原始第一现场。

尸体发现地位于铅山县河口镇金鸡山区域的某粮库院内，粮库占地面积92亩，内有仓库、宿舍等建筑20栋，建筑物占地8000余平方米，四周用红石砌成围墙，高度约5米。围墙外侧平整，内侧形成阶梯状。

中心现场位于粮库院内北部洼地竹树杂林中，洼地高低落差约6.3米，竹树杂林呈不规则狭长条形，面积约9300平方米。中心现场北面是东西走向的围墙，紧靠围墙外有一渣土堆，渣土堆高度低于围

墙约1.5米，渣土堆与围墙间有两棵树木，树木高于围墙。围墙内侧墙体上生长一棵向内斜生的树木，树干直径约11厘米，胡某宇尸体缢吊于该树树干凸起处，悬挂点距离地面4.5米，与围墙顶端垂直距离0.61米。

尸体上身穿黑白相间的连帽运动服，前后反穿，下身穿黑色运动长裤，双脚穿深色袜子。尸体颈部缢索由两根白色鞋带相接而成。尸体足尖自然下垂，距地面1.47米，尸体下方地面发现两只白色高帮帆布鞋，鞋上均无鞋带且落有较多枯叶。左鞋内侧鞋尖部、鞋底跟部粘有绿色苔藓，右鞋内侧鞋尖部有苔藓擦痕，鞋底部粘有大面积绿色苔藓。经检验鉴定，与围墙内侧生长的苔藓一致。

现场勘查发现，在中心现场没有打斗、拖拽痕迹。

录音笔里有什么内容？

经现场勘查，在靠近尸体头部的围墙内侧红石凸出部位，发现黑色录音笔一支。

据发布会通报，经公安部鉴定中心对录音笔内音频文件进行恢复，与胡某宇生前留存的语音进行声纹比对，结合调查情况，确定在现场提取封存的录音笔系胡某宇持有使用。通过综合分析，录音内容不存在人为合成、篡改情况。2022年10月14日17时40分、23时08分胡某宇录制的两段音频清晰表达了自杀意愿。

胡满松介绍，10月14日17时40分，胡某宇站在宿舍五

楼阳台上试图跳楼，犹豫未决。录音显示胡某宇说：“真站到这里，反倒是有点紧张了，心脏在狂跳，说实话没有理由，只是觉得没意义，如果真跳下去了会怎样，不确定，跳下去了应该也没人发现，现在至少不会发现，以后，过了几天肯定还是会发现的，刚刚又不跳，唉，我真的想跳了……不想，我应该是不想。”23时08分录音显示，胡某宇再次表达自杀意愿：“已经没有意义了，快零点了，干脆再等一下，直接去死吧，可以的，因为我今天已经有点不清楚了。现在我好想去死，感觉已经没有意义了。”

为何100多天才被发现？

“事件发生后，我们组织力量围绕学校周边划定了589亩的野外公共山林区域，进行了细致搜索；对校外区域涉及单位、居民区的，采取了走访、排查相结合的方式进行搜寻，并发动单位、居民自行排查，此外还使用热成像无人机对该片区域进行搜寻，未见异常。发现尸体的粮库所在位置与589亩的野外公共山林区邻近，与致远中学胡某宇宿舍直线距离226米，步行距离约400米。”胡满松说。

发现尸体的粮库占地面积92亩，围墙高约5米，内部主要区域装有视频监控，门口有门卫24小时值守并养有护院犬，未经许可禁止进入，民警先后于2022年10月20

日、21日，11月26日、27日开展4次搜寻，对粮库进行了走访，并对全部建筑物内部开展了搜寻，也对粮库旁的玻璃厂废弃厂房进行了搜寻，但胡某宇尸体缢吊地点位于院内约9300平方米树林区域内，未搜寻到位。

2022年11月27日下午搜寻时，民警在完成该单位内东北侧废弃宿舍搜寻工作后，前往事发现场附近的树林洼地时，该区域植被茂密，未发现异常情况，就没有继续深入搜寻，而是要求该单位继续开展自查工作，发现异常情况要及时报告。“以上情况，说明我们工作还存在不足，我们将举一反三，进一步改进工作。”胡满松说。